

Komuniké

z rokovania štatutárnych zástupcov

*Asociácia policajtov vo výslužbe (VETERAN POLICE SLOVAKIA)
Zväz vojakov Slovenskej republiky
Klub generálov Slovenskej republiky
Asociácia bývalých spravodajských dôstojníkov*

Všetci zúčastnení zástupcovia stavovských profesijných občianskych združení poberateľov dávok z výsluhového zabezpečenia sa navzájom informovali o špecifikách v stave sociálneho zabezpečenia výsluhových dôchodcov jednotlivých rezortov a najmä možných negatívnych dopadov na sociálne istoty po voľbách 29. februára 2020 a zámeroch uvedených v Programovom vyhlásení vlády Slovenskej republiky na obdobie rokov 2020 – 2024.

Všetci zúčastnení veľmi pozitívne hodnotia, že výkonná moc garantuje na ďalšie volebné obdobie stabilizáciu existujúceho osobitného systému sociálneho zabezpečenia policajtov, profesionálnych vojakov a príslušníkov ostatných ozbrojených a bezpečnostných zložiek tak, aby bol dlhodobou pevnou oporou, s cieľom posilniť spoločenskú prestíž tohto povolania. Za významné považujú aj zabezpečenie prijímania všeobecne záväzných právnych predpisov s náležitým prerokovaním a to osobitne s dotknutými subjektmi a verejnosťou.

Na druhej strane, ale so znepokojením vnímajú opatrenia v oblasti dôchodkového poistenia, kde vláda SR chce presadiť plošné zdanenie výsluhových dôchodkov bývalým príslušníkom komunistickej Štátnej bezpečnosti sadzbou 50 % na roky odpracované v ŠtB a zo získaných zdrojov navrhne vyplácanie osobitných príplatkov k dôchodkom pre politických väzňov, resp. ich manželky a manželov.

Aj keď opomenieme „rozpornosť a problematickosť“ zdaňovania starobných dôchodkov (za ktoré sa výsluhové dôchodky „iba“ považujú a to pre účely ich valorizácie a vyplácania z osobitných účtov) týmto osobám, nie je prípustné a určite je aj protizákonné, aby časť finančných zdrojov, ktoré sú tvorené mesačnými poistnými odvodmi slúžiacimi príslušníkmi (na osobitné účty do priebežného systému sociálneho zabezpečenia), bola štátom zdaňovaná a následne boli takto získané zdroje použité na iné účely ako na tie, na ktoré boli poistné odvody určené. Okrem toho by bolo určite v rozpore s právnymi predpismi, keby sa navrhované zdanenie vzťahovalo aj na bývalých príslušníkov ŠtB (poberateľov starobných dôchodkov a výsluhových príspevkov, ktoré sa podľa zákona č. 328/2002 Z. z. považujú za výsluhové dôchodky a výsluhových dôchodkov podľa tohto zákona), ktorí boli po roku 1989 na základe výsledkov

previerkových občianskych komisií uznaní ako spôsobilí ďalšej služby a pokračovali v služobnom pomere. Takýmto konaním by vláda SR narušila stabilitu osobitných účtov a určite by vyvolala nielen pochybnosti a obavy, ale aj oprávnené neistoty, v súčasnosti slúžiacich policajtov a vojakov a ďalších budúcich poberateľov výsluhových dôchodkov, o budúcnosť svojho výsluhového zabezpečenia, ktoré vláda SR vo svojom programovom vyhlásení garantuje.

Všetci zúčastnení sa zhodli, že v prípade predloženia návrhu novely zákona na presadenie zdanenia výsluhových dôchodkov bývalých príslušníkov ŠtB budú pri pripomienkovaní predložených návrhov nielen úzko spolupracovať ale svoje postupy aj koordinovať. Zároveň všetci zúčastnení deklarujú, že majú úprimný záujem o ďalšie rozširovanie a prehlbovanie vzájomnej spolupráce aj s inými organizáciami zastupujúcimi výsluhových dôchodcov.

V Bratislave 17 júna 2020

JUDr. Hristo Gluškov

prezident

Asociácia policajtov vo výslužbe (VETERAN POLICE SLOVAKIA)



genpor. v.v. Ing. Peter Vojtek

1.viceprezident

Zväz vojakov Slovenskej republiky



genmjr. v.v. Ing. František Blanárik

predseda

Klub generálov Slovenskej republiky



Ing. Jaroslav Goffár

predseda

Asociácia bývalých spravodajských dôstojníkov

